

云南力量

2018年度云南十大新闻人物评选

主办 春晚传媒 | 全程冠名 珍茗 金龙井 | 特别支持 一心堂

谁在铿锵前行？ 谁在温暖我们？

春城晚报2018年度云南十大新闻人物评选活动启动 请你推荐

有一种力量

叫激荡时代的“云南力量”

什么样的人，才是我们要找的“云南力量”？他或是排雷英雄杜富国，“你退后，让我来！”背后的举动完美诠释了英雄的模样；他或是荣获“中华技能大奖”的耿家盛，成为云南首次获此殊荣的高技能人才，凭借数十年如一日的专注和坚守以及精湛的技艺，为重型机械行业发展作出了积极贡献；他或是获得“中国医药产业改革开放四十年功勋人物奖”荣誉的企业家阮鸿献，不断开拓创新，全力服务于老百姓的健康事业。

亦或是让全国人民心疼了一个冬天，又温暖了一整年的“冰花男孩”王福满；或是昆明医科大学第一附属医院19名平均年龄75岁的“毛衣奶奶”，她们为山区的孩子，织出了一个春天；或是牺牲在我们砥砺前行扶贫路上的王秋婷、和先念，他们用生命在扶贫路上点亮了一盏明灯……

刚过去的2018年，云岭大地上，“云南力量”一直支撑着我们砥砺前行。2018年的“云南力量”，不仅仅这些，他们可能是一个草根人物，也可能是一个团队，或是业绩值得骄傲的名人。

来吧，我们一起寻找那些足以代表2018年昆滇大地上的精神与气质的人物，去寻找那些在2018年激励着我们前行的云南力量。

有一种坚守

叫“云南十大新闻人物评选”

“云南十大新闻人物评选”，是春城晚报自2003年以来，一直坚持倡导并推动的公益性品牌，这是本土媒体中唯一坚持了16年的品牌活动，也是凝聚人间正气、传递正能量、传播云南精神的一个公益行动，同时也是社会企业传递善意、张扬个性的一个链接窗口。

16年来，这一品牌活动的影响力从传统纸媒走向了互联网空间，一次活动，可以拉动春城晚报所覆盖的千万读者、春城晚报官方微博900万的粉丝近3个月的持续关注。

16年来，通过寻找并评选出来的年度新闻人物，已经超过160个，这其中，有自筹资金拍演云南民族民间歌舞的著名舞蹈家杨丽萍，有不远万里义务来云南支教献身梅里雪山的青年诗人马骅，有一生都奉献给江河的老科学家刘元岐，有开创民间禁毒新模式的“草根英雄”李继东，有笑容如暖阳的滇池中帼打捞队，有出身于云南保山的著名指挥家李心草、有双双斩获第五届鲁迅文学奖的彭荆风、雷平阳，有甘当愚公22年致力于“绿山”的杨善洲……

他们是这16年为云南人民留下共同记忆的人。他们的故事改变着人们的生活方式和价值观念，他们超越个人存在的勇敢作为，展现了时代的共同精神。他们不仅是个人，还是群体的代表和象征，我们踏着他们的足迹接力梦想，继续开创。

16年前，当我们第一次开启年度新闻人物评选活动时，既定的原则至今都没有变过：年度人物身上，必须具有鲜明的时代特征，他或她身上有云南元素，是当年度具有标志性新闻事件的主角；他们身上所体现出的榜样的力量以及蕴含的人性光芒，不断激励着我们。他（她）可能很草根，但他（她）的故事，让我们感动，震撼过我们的心灵，启发过我们的思维，激发起我们的斗志；他（她）可能是某个领域或者行业的引领者，敢于负责，勇于创新，真正能够推动社会前行的步伐、代表社会文明进步的方向。

16年来，我们从未缺席。

2018年，我们欢欣鼓舞庆祝改革开放40周年。伴随着改革开放的春风，一大批改革开放四十年杰出人物涌现，其中不乏云南人的身影。

总有一种力量，他们铿锵前行，驱使着世界各个行业往前跨步；总有一种力量，看似势单力薄，却以大无畏的精神让我们每个人都为之竖起大拇指，引领着时代新风尚；总有一种力量，鼓舞着我们不负使命，激荡新时代……正是有着这些力量，让云岭大地百花齐放，奋勇向前。

为寻找2018年度影响云南的“云南力量”，即日起，春城晚报云南十大新闻人物评选再次荣耀启动。有哪些力量支撑你前行，哪些力量让你备受鼓舞，快来给我们推荐！

2018年度云南十大新闻人物评选由昆明珍茗食品有限责任公司全程冠名，云南鸿翔一心堂药业（集团）股份有限公司特别支持。

参与方式

即日起，春城晚报“两微一端”开通推荐渠道，2018年的“云南力量”你来告诉我们！如果你身边有这样的人，赶紧通过以下方式告诉我们吧！

1. 春城晚报热线电话 0871-64100000；
2. 春城晚报官方微博和微信公众号（微信号：hai-ccwb）；
3. 春城晚报客户端（CW）。

更多内容
请浏览本报App
www.ccwb.cn



春晚陪你一起玩
下载 CW App

往届回顾

2003年

评选首次举行。短短10天，超过10万人通过晚报发表观点。当年评出的新闻人物有戴永年、戈叔亚、杨丽萍等。

2004年

首次启动问卷调查，15天13万人参与。大学教授朱有勇、侯先光让我们看到了科学家们20多个春秋的默默钻研。

2005年

17万人参与投票，公众参与创下新高。最终，为保护国家财产与抢劫收费站歹徒英勇搏斗直至牺牲的女收费员杨晓川等人入选。

2006年

收养了21名弃婴的胡同开，孤身一人开创民间禁毒新模式的李继东，成为当年新闻人物。此后，新闻人物评选越来越具包容性。

2007年

有了年纪最小的获奖者——扎西顿珠。

2008年

春城晚报记者戴振华作为媒体人首次获奖。

2009年

平凡却持之以恒，为滇池美容的滇池中帼打捞队让读者牢牢记住。

2010年

以执着和坚韧完成自己电影梦想的农民詹菊英令人佩服。

2011年

虽然默默无闻，但每小时能为昆明节水2643吨的听漏工走进我们的视野。

2012年

熊朝忠、王兰兰、陶应全、孙显才、狄家诺、赵华标、陈家顺、朱银全、陆良八老、郭伟阳与陈定，用自己的行动书写了平凡生命中的伟大。

2013年

不但选出了传奇县长高德荣、著名台湾旅美画家韩湘宁、能说彝语哈尼语的国际医生迪亚拉等十大“云南年度新闻人物”，还选出了十名“最美春城人”。

2014年

选出了“此生愿为云南人”的美籍教师包琼；“我以我心写《女殇》”，还原中国慰安妇历史真相的段瑞秋；“医德崇善”，为云南外科事业作出突出贡献的老专家蓝瑚；舞蹈界的“小萝莉”，云南新生力的代表小彩旗；痴迷栽种“生命之树”辣木的80岁老专家解培惠等十大新闻人物。

2016年

保山籍国际著名指挥家李心草成为最耀眼的年度新闻人物。

2017年

云南十大新闻人物也是星光熠熠，柯洁、夏嘉伟……还有特别组的王加勇和田正军，也有感动现场的团队新闻人物老兵关怀计划项目办……

2018年 谁可以成为新闻人物？

持续16年，春城晚报年度新闻人物评选都如约而至。我们不仅要选出最能代表当年的新闻人物，还希望通过评选，记录、书写身边的历史。一年将逝，回味点点滴滴，恰恰因为有了人的身影，日子变得立体、生动，让我们感怀，引我们深思。“云南元素、新闻主角、榜样力量、云南精神”，这是评选活动始终坚持的16字原则。这样的坚持，让评选活动成为最具公信力和影响力的云南媒体评选品牌。

本报记者 李荣 熊波 实习生 马艺宁 早新蕾